

# 习近平向2019世界新能源汽车大会致贺信 中国坚持走绿色、低碳、可持续发展道路

新华社电 2019世界新能源汽车大会2日在海南博鳌召开。国家主席习近平致贺信,对大会的召开表示热烈祝贺。

习近平指出,当前随着新一轮科技革命

和产业变革孕育兴起,新能源汽车产业正进入加速发展的新阶段,不仅为各国经济增长注入强劲新动能,也有助于减少温室气体排放,应对气候变化挑战,改善全球生态环境。

习近平强调,中国坚持走绿色、低碳、可持续发展道路,愿同国际社会一道,加快推进新能源汽车科技创新和相关产业发展,为建设清洁美丽世界、推动构建人

类命运共同体作出更大贡献。希望各位嘉宾深入交流、凝聚共识,深化新能源汽车产业交流合作,让创新科技发展成果更好造福世界各国人民。

## 李克强出席2019年夏季达沃斯论坛开幕式并发表特别致辞 中国将坚定不移推动全方位对外开放

新华社电 国务院总理李克强7月2日上午在大连出席2019年夏季达沃斯论坛开幕式并发表特别致辞。李克强表示,在当前国际形势下,本次论坛深入研讨经济全球化问题,有很强的现实针对性。在上周举行的二十国集团领导人大阪峰会上,习近平主席深刻阐述了中国关于经济全球化的立场和主张,再次表明愿与国际社会一道引导经济全球化朝正确方向发展。

李克强表示,改革开放40多年来,中国积极融入全球分工体系和产业链、创新链、价值链,全面履行开放承诺。面向未来,中国将坚定不移推动全方位对外开放,致力于发展更高水平的开放型经济。我们将深化制造业开放,深化金融等现代服务业开放,稳步推进

汇率形成机制改革和资本项目可兑换,进一步自主降低关税总水平,完善对外开放法律法规体系,更大力度保护知识产权。中国对外商投资的开放度、透明度、可预期性会越来越高,整体投资环境会越来越好。

李克强介绍了当前中国经济形势。他指出,今年上半年,中国经济总体平稳、运行在合理区间,经济基本面继续保持稳中向好态势,主要经济指标符合预期。

李克强强调,下一步,我们将坚定不移抓好发展这个第一要务。深入落实已出台的宏观政策措施,不搞“大水漫灌”式强刺激,不走铺摊子、粗放增长的老路。不断深化改革,着力打造市场化、法治化、国际化的营商环境,进一步激发市场主体活力。

着力抓好实施更大规模减税降费和“放管服”改革两件大事。进一步放宽市场准入,为各类所有制企业、内外资企业打造一视同仁、公平竞争的市场环境。鼓励金融机构加大对小微企业的信贷投放,支持大企业与中小微企业融通发展、优势互补。大力优化民营经济发展环境,落实好普惠性减税降费等财政支持政策。深入实施创新驱动发展战略,培育壮大发展新动能。坚持实施包容审慎监管,促进新兴产业持续健康发展。深入推进大众创业万众创新,不断增强经济创新力和竞争力。促进经济发展与民生改善良性互动,瞄准民生的痛点和堵点,提升人民生活水平,使改革发展成果更好惠及人民群众。

### 国务院任免国家工作人员

新华社电 国务院任免国家工作人员。

任命崔晓峰为中国民用航空局副局长。

免去王超的外交部副部长职务。

### 四部门印发《关于开展向张富清同志学习的通知》

新华社电 中央组织部、中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部日前印发《关于开展向张富清同志学习的通知》。要求各级领导干部要带头学习张富清同志先进事迹。基层党组织要依托“三会一课”、主题党日等,学先进、赶先进、争先进。各级退役军人事务部门要组织开展“向英雄模范致敬”活动,做到离军不离党、退役不褪色。解放军和武警部队要将学习张富清同志先进事迹纳入“传承红色基因、担当强军重任”主题教育,深入开展“我奋斗、我精彩”岗位建功活动,自觉投身强军事业,奉献强军时代。

### 商务部:正在全面清理负面清单以外的外资准入限制措施

新华社电 商务部外资司司长唐文弘2日表示,目前,商务部正在全面清理负面清单以外的外资准入限制措施,严格落实“非禁即入”。

几天前,我国发布了2019年版的全国和自贸试验区两张负面清单,进一步扩大农业、采矿业、制造业、服务业等领域开放。6年来经过5次修订,外商投资准入负面清单从6年前的190条缩减到现在全国版的40条和自贸区版的37条。

唐文弘在商务部当日召开的“稳外贸、稳外资、促消费”新闻发布会上说,为配合负面清单顺利实施,商务部正在全面清理负面清单以外的外资准入限制措施。

日前,中方在G20峰会上宣布了一系列重大开放举措,包括新设6个自贸试验区,增设上海自贸试验区新片区等。唐文弘说,目前相关工作都在积极推动。

## 香港特区行政长官林郑月娥 强烈谴责暴力冲击破坏立法会行为

新华社电 香港特区行政长官林郑月娥2日凌晨表示,对部分示威者1日以极暴力方式冲击立法会大楼的行为感到十分愤慨和痛心,予以强烈谴责。对于任何违法行为,特区政府必定会追究到底。

香港部分激进分子,1日晚暴力冲击并占领立法会,对立法会议事厅内设施进行大肆破坏。香港警方午夜后进行清场,将暴力冲击并占领立法会大楼的示威者驱离。

2日凌晨4时许,林郑月娥会见传媒时表示,有示威者由1日早上开始一直与警方对峙,堵塞道路,以不明液体攻击警

察。中午时分,情况急转直下,示威者以极暴力的方式冲击立法会大楼,用铁棍、铁箱车破坏大楼玻璃外墙,用带有毒性的化学粉末攻击警察。晚上,示威者强行闯入立法会大楼,在里面大肆破坏,损毁了庄严的议事厅和特区区徽。

林郑月娥说,这些目无法纪的暴力行为严重影响香港法治的核心价值。她对此感到十分愤慨和痛心,予以强烈谴责,相信市民也有同感。

她说,警方处理整日的暴力行为时一直表现克制,但对于任何违法行为,必定会追究到底。

### 港澳办:坚决支持香港特别行政区政府和警方依法处置该事件

新华社电 国务院港澳事务办公室发言人2日表示坚决支持香港特别行政区政府和警方依法处置该事件,并依法追究暴力犯罪者的刑事责任。

### 香港中联办:对发生在立法会大楼的暴力事件表示强烈谴责

新华社电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室负责人7月2日发表谈话指出,对香港7月1日发生在立法会大楼的暴力事件表示震惊、愤慨和强烈谴责,坚决支持特区政府对有关严重违法行为追究到底。

外交部就有关国家粗暴干涉香港事务和中国内政答记者问

## 中央政府坚决支持香港特别行政区政府和警方依法处置该事件

新华社电 外交部发言人耿爽2日说,中方对有关国家粗暴干涉香港事务和中国内政表示强烈不满和坚决反对。

耿爽在例行记者会上应询表示,7月1日,在香港特区发生的暴力冲击立法会大楼、肆意破坏立法会设施的行为,是践踏法治、危害社会秩序的严重违法行为。我们对此予以强烈谴责。中央政府坚决支持香港特别行政区政府和警方依法处置该事件。

香港事务纯属中国内政,任何国家、组织和个人都无权干预

他说,香港是中国的特别行政区,香港事务纯属中国内政。我们对有关国家粗暴干涉香港事务和中国内政表示强烈不满和坚决反对。我们再次告诫有关国家谨言慎行,不得以任何方式干预香港内部事务,不得以任何形式为暴力违法分子撑腰壮胆,不要发出任何误导信号,不要作出任何错误

举动。

有记者问:英国外交大臣亨特就不法分子暴力冲击香港特区立法会大楼发推特称,英方坚定不移支持香港及其自由,暴力行为不能接受,但香港人民必须拥有在法律范围内和平抗议的权利。对此中方有何评论?

耿爽说,近段时间以来,中方已多次就香港特区政府修例问题向英方阐明立场,并就英方不当言论提出严正交涉。但英方无视中方立场,频频对香港事务说三道四,粗暴干涉中国内政,中方对此表示强烈不满和坚决反对。

他说,香港是中国的特别行政区,香港事务纯属中国内政,任何国家、组织和个人都无权干预。中方维护国家主权、安全和发展利益的决心坚定不移,维护香港繁荣稳定的决心坚定不移,坚决反对外部势力

干预的态度坚定不移。我们要求英方深刻反思错误言行的后果,立即停止以任何形式干预香港事务和中国内政。

### 美英欧表态是赤裸裸的双标,极其虚伪丑陋

另有记者问:美、英、欧盟在声明中表示,香港人民应拥有和平抗议权利,同时应避免暴力行为,当前更重要的是要保持克制。你是否有进一步评论?

“如果发生在香港的暴力冲击立法会事件发生在美国或者欧洲,他们会怎么处理,会听之任之吗?”耿爽说,大家在电视上都看到过美国和欧洲警察对待暴力行为的执法场景。为什么同样的事情发生在香港,他们不但不反对和谴责,还要跳出来三道四、指手画脚,貌似公允地鼓吹和平抗议的权利,呼吁避免暴力行为?!这完全是赤裸裸的双重标准,极其虚伪丑陋!